

رَاتِ الْفَضْلِ بِبَدَا اللّٰهِ مِنْ لَيْسَارٍ - عَسَىٰ أَنْ يَبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

الفضل

روزنامہ لاہور - پاکستان
یوم: - جمعہ شبہ
فی پرچہ

جلد ۳ | یکم امان ۱۳۲۸ھ | ۳۰ ربیع الثانی ۱۳۶۸ھ | یکم مارچ ۱۹۴۹ء | نمبر ۶۹

اخبار احمدیہ

۲۸ مارچ ۱۹۴۸ء تبلیغ - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت سرور کی وجہ سے ناسارہ نے احباب حضور کی صورت کیلئے ڈعا فرمائی حضرت ام المؤمنین مدظلہ العالی کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہو گئی ہے اور اللہ محترم نواب عبداللہ صاحب کی علالت مدترم ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب تحریر فرماتے ہیں کہ محترم نواب صاحب کو کل دن بھر صحت کی شکایت رہی رات نیند ٹھیک نہیں آتی۔ آج خدا تعالیٰ کے فضل سے ضعف کم رہا۔ دل اور خون کے دباؤ میں بتدریج فرق پڑ رہا ہے۔ احباب جماعت اور صحابہ کرام مسیح بوعود علیہ السلام سے خاص طور پر درخواست ہے کہ محترم نواب صاحب کی صحت کا ملکہ عاجلہ کے لئے دعا میں جاری رکھیں۔ جزا اللہ احسن الجزا۔

سینماؤں اور کارخانہ خانوئی غلط الامتھ

کیلئے ریٹ بیونل کا تقررہ

لاہور ۲۸ فروری - آج مقامی صحافیوں کی کانفرنس کو خطاب کرتے ہوئے مغربی پنجاب کے پالیسی کنسٹرکٹرز عطا محمد خاں لغاری نے بتایا کہ کارخانوں - سینماؤں اور بڑے تجارتی اداروں کی غلط الامتھ کی تحقیقات کے لئے ایک ایسا ریٹ بیونل مقرر کیا جا چکا ہے جس سے سفارشی کی گنجائش نہیں ہے۔ آپ نے کہا مہاجرین جن الاٹ شدہ مکانات اور دکانوں پر چھ ماہ سے قاضی ہیں۔ ان کی الامتھ کی میعاد تین سال اور غیر رجسٹر شدہ کارخانوں کی الامتھ کی میعاد پانچ سال تک ہوگی۔ رجسٹرڈ کارخانے ایک سپیش بورڈ الاٹ کریگا۔ حکومت بے روزگار اور بے یار مددگار لوگوں کیلئے مستقر کھول رہی ہے۔ اس کے ساتھ اچھے خاصے جسمیں بے روزگار۔ دل کیلئے ایسے اداروں کا کھولا جانا ضروری ہے۔ انہیں صنعتی تربیت دی جاسکے۔ یہ ادارے سرگودھا رام ہوم کے نونے کے مطابق ہونگے۔

پاکستان پارلیمنٹ میں پاکستان کا دوسرا میزانیہ ۹۹ لاکھ کا فاضلہ

کراچی ۲۸ فروری پاکستان کے وزیر خزانہ مرزا غلام محمد نے آج پاکستان پارلیمنٹ میں اگلے سال کا میزانیہ پیش کیا۔ جس میں ۷۰ کروڑ ۲۰ لاکھ آمدن اور ۶۹ کروڑ ۲۰ لاکھ خرچ دکھایا گیا تھا۔ وزیر خزانہ نے بجٹ کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ اگلے سال کے بجٹ میں ۹۹ لاکھ کی بچت ہوگی۔ لیکن تنخواہ کشن نے ادرا ملازمین کی تنخواہوں اور سکینل میں اضافہ کی جو سفارشات کی ہیں۔ ان پر عمل کرنے سے بچت میں کوئی ایک لاکھ کے گھٹا میں تبدیل ہو جائے گا۔ ملازمین کی آمدن کم از کم تنخواہ - ۵۵ روپے ہوگی۔ جو یکم جنوری ۱۹۴۹ء سے انہیں ملنی شروع ہو جائے گی۔ خرچ کی بڑی بڑی چیزیں ہیں۔ بری - بری اور فضائی فوج ۲۴ کروڑ ۲۰ لاکھ ریل ڈاک وغیرہ ۳۰ کروڑ ۹۰ لاکھ - دوسری اہم تدبیریں ۲۲ کروڑ ۲۰ لاکھ اور تنخواہ کشن سکینل بھی شامل ہیں۔ جن پر حسب ذیل رقم صرف ہوگی قبائلی اقوام کی ترقی کیلئے ۱۰ لاکھ - پست اقوام کی ترقی کیلئے ۵ لاکھ - عورتوں کی تعلیمی ترقی کے لئے ۵ لاکھ۔

جرمنی میں اسلام کا روشن مستقبل

احمدی مبلغ کی کوششوں کے نتیجے میں متعدد جرمنوں کا قبول اسلام لندن ۲۸ فروری - لندن مسجد کے امام چوہدری مشتاق احمد باجوہ نے جرمنی میں احمدیہ مسلم مشن کے قیام کے نتائج پر اظہارِ اطمینان کیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ گذشتہ چند ماہ میں ہمبرگ کے بہت سے اعلیٰ تعلیم یافتہ جرمن جن میں ایک بااثر اخبار کا ایڈیٹر بھی ہے۔ مسلمان ہو گئے ہیں۔ انہوں نے کہا - "یہ نو مسلم ہماری مشکلات دور کرنے میں بڑے معاون ثابت ہوئے ہیں۔ اور مشنریوں کی بڑے بڑے جوش و خروش سے مدد کر رہے ہیں۔"

امام صاحب نے ان جرمنوں کے اسلام قبول کرنے کو چوہدری عبداللطیف صاحب پاکستانی کو کوششوں کا نتیجہ بتایا ہے۔ مرزا لطیف عربی کے ایک بڑے عالم ہیں۔ اور وہ جرمن بھی جانتے ہیں۔ جب چوہدری عبداللطیف صاحب جرمن میں داخل ہوئے تو جرمنی یورپ کے مالک میں سے واحد تھا۔ جہاں ان دنوں احمدی مشن کام نہیں کر رہا تھا۔ اب یہاں قرآن مجید کا ترجمہ جرمنی میں ہو چکا ہے اور اس کو شائع کرنے کے لئے دوہرایا جا رہا ہے۔

امام صاحب نے کہا "ان سب باتوں سے ظاہر ہوتا ہے کہ اسلام جرمنی میں ایک روشن مستقبل رکھتا ہے اور یہ قوم جو شکست خوردہ ہے خدا کی طرف رجوع کر رہی ہے" (استاد)

تقریر کو جاری رکھتے ہوئے انہوں نے کہا اس گھٹاے کو پورا کرنے کے لئے بعض مزید ٹیکس لگائے جائیں گے جو زیادہ تر ان اشیا پر ہوں گے جنہیں اُمراء استعمال کرتے ہیں۔ اور جو سامان نقیض میں شمار ہوتی ہیں۔ ان کے برعکس وہ اشیا زیادہ تر غربیا کے استعمال میں آتی ہیں ان پر ٹیکس کم کر دیا جائیگا۔

آپ نے کہا - پاکستان میں نئی صنعتوں کی حوصلہ افزائی کیلئے سینوں کی درآمد پر ٹیکس دس فیصدی کم کر دیا جائے گا۔ اور رونا دونا وغیرہ پر سبائل ہٹا دیا جائے گا۔ غرباء کے استعمال کی چیزوں پر سے ٹیکس کم کرنے کا ذکر کرتے ہوئے انہوں نے کہا۔ تازہ دودھ - سبزیاں - اور اناج پر سے ٹیکس بالکل ہٹا دیا جائے گا۔ اور مٹی کے تیل پر بہر کی بجائے ۳ روپیہ ٹیکس لگایا جائے گا۔

آدن کے مختلف ذرائع کا ذکر کرتے ہوئے انہوں نے کہا ۱۵ مارچ ۱۹۴۹ء سے آدن ٹنگ کی تاروں کی شرح (جائزہ الفاظ پر مشتمل یوں) ۱۳ روپیہ کی بجائے ۱۴ روپیہ کی جائے گی۔ اور ایک پرسی تاروں کی اجرت ایک روپیہ دس آن کی بجائے ایک روپیہ بارہ آن کی کر دی جائیگی ۴۰ تولہ کے پارسل کی اجرت ۸ روپیہ آدنوں کی اجرت ہر دوں روپیہ پر ۲ روپیہ کی بجائے ۳ روپیہ کر دی جائیگی اسی شرح بیون اور ٹیلیفون وغیرہ کی شرح میں بھی اضافہ کر دیا جائیگا۔ تنخواہ کی سفارشات کا ذکر کرتے ہوئے وزیر خزانہ نے کہا کہ حکومت نے ان سفارشات کو مان لیا ہے اور ادنیٰ

مشن لغاری نے کہا - بد قسمتی سے تقسیم کے بعد صوبے میں ایسے حالات و واقعات رونما ہوئے جن کی تاریخ نظیر پیش کرنے سے قاصر ہے لیکن مجھے امید ہے بہت جلد قانون کا ماحول پر کامل تسلط ہوگا۔ اور پنجاب کی روایتی خوشحالی کا ایک بار پھر دور دورہ ہو جائیگا۔

آپ نے کہا دیہاتی آبادی کی بحالی کا انتظام قریباً قریباً ہو چکا ہے۔ اراضی کی مستقل تقسیم کی سکیم زیر تخیل ہے۔ لیکن اس سے کہیں زیادہ وقت طلب مسئلہ جس میں معمولی سا تقاضا بھی بڑے بڑے نتائج پیدا کر سکتا ہے۔ یعنی شہری آبادی کی جائدادوں کی فروخت وغیرہ کا مسئلہ باقی ہے۔ یہاں تک اچھے شہری جائدادوں کا پورا ریکارڈ بھی جمیا نہیں آسکا۔ لغاری صاحب نے بتایا کہ الامتھ اور سکولوں کے مانیٹرنگ کے

سیر خاتم النبیین حصہ سوم کی تیاری

دوستوں کو دعا کی تحریک

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔ رتن باغ لاہور

جبکہ دوستوں کو معلوم ہے سیرت خاتم النبیین (صلی اللہ علیہ وسلم) کے پہلے دو حصے طبع ہو کر شائع ہو چکے ہیں۔ اور یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل و کرم ہے۔ کہ اس سیرت میں اس ناچیز تصنیف کو قبولیت کا شرف عطا فرمایا۔ میں نے سیرت خاتم النبیین حصہ سوم کی تیاری کا کام فرمایا میں ہی شروع کر دیا تھا۔ لیکن چونکہ اس کے لکھنے مجھے اپنے فرائض منصبی کے علاوہ پراپرٹی طور پر زائد وقت دینا پڑتا تھا۔ اس لئے حصہ سوم کی تصنیف کی رفتار طبعاً بہت کم رہی۔ کیونکہ اس قسم کی علمی تصنیف میں مزدوری حوالہ جات کی تلاش اور تصنیف حوالوں کی تطبیق اور کمزور حوالوں کی تردید بہت سادہ وقت لیتی ہے۔ اور پھر غیر مسلم مترجمین کے اعتراضوں کو بھی نظر رکھنا پڑتا ہے۔ جس حال خدا کا شکر ہے۔ کہ گزشتہ نساتات کے دوران میں میرا یہ مسودہ ضائع ہونے سے بچ گیا۔ اور موجودہ تصنیف شدہ حصہ میں صرف بنو قریظہ کے واقعہ سے لے کر بادشاہوں کے نام تبلیغی خطوط تک کے واقعات درج ہیں۔ تاہم دوستوں کے مشورہ سے یہ حصہ بھی لکھا گیا ہے۔ لہذا فی الحال اسی قدر حصہ کو سیرت خاتم النبیین حصہ سوم جزو اول کے طور پر شائع کر دیا جائے۔ اس حصہ کا حجم غالباً تین سو صفحات کے قریب ہوگا۔ اور اس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سیرت کے بہت سے دوسرے واقعات کے علاوہ صلح حدیبیہ کا اہم واقعہ اور اسلام کا تبلیغی نظریہ اور تصدیق کر کے نام آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے خطوط کی روانگی دماغ فوٹو خط آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم بنام قیصر روم اور اسلامی مسادات اور اسلام کے اقتصاد نظام اور اسلام کے سیاسی نظریہ اور اسلام کی امن اور جنگ کی طاقت کا موازنہ اور مسئلہ دعا اور معجزات وغیرہ وغیرہ کے متعلق کافی بحث آئی ہے۔

البتہ ایک کمی کا مجھے بہت احساس ہے اور وہ یہ کہ میری عادت ہے کہ شروع میں مضمون کا ایک بنیادی مسودہ جسے گویا ڈھانچہ کہنا چاہیے تیار کر کے بعد میں نظر ثانی اور نظر ثانی کے وقت اس میں بہت سی تبدیلیاں اور اصلاحیں کیا کرتا ہوں۔ لیکن انیس ہے کہ اس قسم

کی اصلاح کا موقع مجھے موجودہ حصہ کے متعلق میسر نہیں آیا۔ کیونکہ اس وقت لاہور میں میرے پاس مزدوری کتابیں موجود نہیں ہیں۔ چنانچہ کئی

دل جس کا نہ دے مہدی دوراں کی گویا
قرآن کے کبھی ختم نہیں ہوتے خزانے
رحمت کی نہ بارش ہو تو مر جاتی ہیں قوم
تو منکر آیات الہی ہے تو کیونکر
بے سود ہے اے مجتہدین کہ الہام
اللہ کے بندے کے سوا کھل نہیں سکتے
آباد اسے کرتا ہے پھر اللہ کا بندہ
پھر کہ کب منہاج نبوت ہوا دشمن
اللہ سے تعلق ہو تو اس راہ کو پائے

جب تک نہ ڈھلے عرش کے پانی سے تینویں
جاسکتی نہیں روح سے حدیوں کی سیاہی

مزدوری حوالے ذہن میں آتے ہیں۔ مگر ان کی تلاش کا سامان موجود نہیں ہوتا۔ اس لئے جو اصلاح نظر ثانی کے نتیجے میں ہو سکتی ہے۔ وہ از کس ہے کہ اس وقت میسر نہیں آسکی۔ مگر بہر حال جو مواد بھی اس وقت موجود ہے۔ وہ انشاء اللہ تعالیٰ اس جلسہ سالانہ کے موقع پر یا اسکے جلد بعد سیرت خاتم النبیین حصہ سوم جزو اول کی صورت میں پیش کر دیا جائے گا۔ دوست دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ میری اس ناچیز کوشش کو قبولیت کا شرف عطا کرے۔ اور اسے دنیا کے لئے مفید اور میرے لئے مغرب کا موجب بنائے۔ نیز یہ بھی دعا کریں۔ کہ بقیہ حصہ کی تصنیف کا بھی جلد موقع مل

اللہ کی حکومت نہ گدائی ہے نہ شاہی

مسجد میں فرشتے نے میدان میں سپاہی
تلقین غزالی ہو کہ تفسیر فراہی
جی سکتی نہیں جیسے بضر آب کے ماہی
بن سکتا ہے من جملہ آیات الہی
یہ عرش کی جانب تری دزدید نگاہی
اسرار او امر ہوں کہ اسرار تو راہی
اخلاق کی دنیا میں جب آتی ہے تیاہی
لکھ اس پہ نظر در نہ بھٹکتا میگا راہی
اللہ کی حکومت نہ گدائی ہے نہ شاہی

جب تک نہ ڈھلے عرش کے پانی سے تینویں
جاسکتی نہیں روح سے حدیوں کی سیاہی

جرمنی میں تبلیغی مشن قائم ہو گیا

مکرم چودھری مشتاق احمد صاحب باجوہ امام مسجد احمدیہ لندن بذریعہ تار مطلع فرماتے ہیں کہ بہت سی مشکلات اور روکوں کے بعد آخر سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی دعاؤں کے طفیل جرمنی میں ہمارا تبلیغی مشن قائم ہو گیا ہے۔ الحمد للہ چنانچہ مکرم چودھری عبداللطیف صاحب بی۔ اے۔ اس مشن کے پہلے انچارج کی حیثیت سے جملہ انتظامات مکمل کر رہے ہیں۔ اجاب اس مشن کی کامیابی کے لئے دعا فرمائیں :

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلسہ سالانہ میں شامل ہونے والے اجاب کی توجہ کیلئے

اس سال جلسہ سالانہ ۱۵-۱۶-۱۷ اپریل کو نئے مرکز ریلوے میں ہوگا۔ وہاں عارضی قیام کے لئے شہ بنانے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ لیکن پھر بھی ممکن ہے کہ دوستوں کی رہائش کے لئے مکمل انتظام نہ ہو سکے اس لئے جلسہ میں شامل ہونے والے اجاب کو چاہیے کہ وہ احتیاطاً اپنے ہمراہ چادریں۔ دو تہیاں۔ رسی اور ایسی بوتلیاں جو چادروں کو لٹھا کر کے لئے ضروری ہیں لیتے آئیں۔ تاکہ بوقت ضرورت وہ خدام الامم صریہ کے کپڑوں کی طرح اپنے قیام کے لئے کیمپ لگا سکیں۔

رہلہ مرکز احمدیہ پاکستان میں صلح موعودہ
۲۰ روزی ششماہ کا مبارک دن جماعت احمدیہ کی تاریخ
میں خاص اہمیت رکھتا ہے۔ اس دن کی یاد میں رہلہ کی چند ابتدائی آباد کاروں نے بعد نماز فجر جلسہ کا انتظام کیا حضرت مفتی محمد صادق صاحب نے اپنے اپنے دلکش انداز میں تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ انہوں نے وہ زمانہ بھی دیکھا۔ جب کہ یہ پیشگوئی کی گئی۔ اس پیشگوئی کے مصداق کا بھی زمانہ دیکھا وہ زمانہ بھی دیکھا جب ہم فریڈ کہہ سکتے تھے کہ کون اس پیشگوئی کا مصداق ہے۔ آج جب کہ ہم اپنے وطن اپنے عزیز قادیان سے نکالے گئے اور غیر ہمیں منتشر کرنا چاہتے ہیں۔ خداوند نے رہلہ کی پیشگوئی کو ایک شاندار آبادی بنا کر فضل موعودہ کو اپنی الواعزی میں پھر سے ظاہر کرنا چاہتا ہے۔ تاہم پیشگوئی اپنی مکمل شان کے ساتھ یورپی موعودہ نظر آئے۔

مل جائے۔ دما تو فیقنا الا بالہ العظیم
خوش۔ اس تلقین میں خریداری کے متعلق جملہ درخواستیں ناظر صاحب تالیف و تصنیف جو ذوال بلذنگ لاہور کے نام آتی چاہئیں۔ البتہ اگر تصنیف کے متعلق کوئی مشورہ دینا ہو۔ تو وہ مجھے بھجوا دیا جائے
خالسارہ مرزا بشیر احمد رتن باغ لاہور

بہر صاحب استطلات احمدی کافرین ہے
کہ الفضل خود خرید کر پڑھے اور زیادہ
سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں
کو پڑھنے کے لئے دے

جناب مولانا الواظار صاحب ناضل برنیل جامو احمدی نے بھی بصیرت افزا تقریر فرمائی۔ جناب حافظ محمد رمضان صاحب نے اپنے خاص انداز میں قصیدہ عربی پڑھ کر حاضرین کو محفوظ کیا بعد اچھا صاحب آصف نے بھی تقریر فرمائی جو اجاب چنیوٹ و احمد نگر وغیرہ سے تشریف لائے وہ اور حضرات مسطورات کی ہمت قابل تفریف و شکر ہے۔ کہ انہوں نے شہادت کر کے الی رہلہ کی ہمت کو بڑھایا۔

رئیس ناظر دعوت و تبلیغ
خداوند ثابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں

اگر ہم خدائی جماعت میں تو دنیا کی کوئی طاقت ہمیں تباہ نہیں کر سکتی

لاہور کی جماعت کو از سر نو مرکزی اور حلقہ و انظام قائم کر کے کام شروع کرنا چاہیے

از حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۱۹ نومبر ۱۹۲۸ء بمقام احمدیہ مسجد بیرون دہلی دروازہ لاہور

مترجمہ: مولوی محمد یعقوب صاحب مولوی فاضل

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

گزشتہ جمعہ میں میں نہیں آسکا۔ کیونکہ اس سے پہلے جمعہ کے بعد ہفتہ کے دن سے مجھے شدید کھانسی

شروع ہو گئی۔ ایسی شدید کہ میرے لئے چند الفاظ بھی بند آواز سے بولنا مشکل ہو گیا۔ ابھی مجھے کھانسی کی تکلیف ہے صبح اور شام بہت زیادہ ہو جاتی ہے اور نثر کے وقت سے مجھے حرارت شروع ہو جاتی ہے جس کی وجہ سے میں مغرب اور عشا کی نمازوں میں نہیں آسکتا۔ ظہر اور عصر کی نمازوں میں میں آجاتا ہوں۔ کیونکہ ان میں بالظہر قرأت نہیں ہوتی۔ بہر حال چونکہ اب کچھ کمی کے آثار شروع ہیں۔ اس لئے میں جمعہ پڑھانے کے لئے آگیا ہوں۔

میں نے گزشتہ جمعہ سے پہلے جمعہ میں ایک خط کا ذکر

کیا تھا جو مجھے ایک شخص کی طرف سے ملا۔ میری غرض اس خط کا ذکر کرنے سے یہ تھی کہ میں اس شخص پر یہ ظاہر کروں کہ اگر وہ لاہور کا ہے۔ گو مجھے شبہ ہے کہ وہ لاہور کا نہیں۔ تو اس کو بھی معلوم ہو جائے کہ میں نے اس خط کو چھپایا نہیں۔ بلکہ اس جماعت کے سامنے اسے ظاہر کر دیا ہے۔ جس سے وہ اپنا تعلق جتنا۔ اور جس پر وہ اپنا بھروسہ ظاہر کرتا ہے۔ اور تا اسکو یہ بھی معلوم ہو جائے کہ اس نے جو کچھ لکھا ہے خود اس جماعت کے افراد اس سے اختلاف رکھتے اور اسکے اس رویہ پر سخت نفرت کا اظہار کرتے ہیں۔ میں نے یہ بات ایسے رنگ میں بیان نہیں کی تھی۔ کہ میں اسکے اس فعل کو لاہور کی جماعت کی طرف منسوب کروں۔ یا اس بارہ میں جماعت کو کسی قسم کی تنبیہ کروں۔ بلکہ صرف اسکے خیالات کو بیان کرنے پر میں نے اکتفا کیا تھا۔ اور اس نقطہ نگاہ کو واضح کیا تھا۔ کہ سلسلہ احمدیہ کے مقابل پر کھڑا ہونے کی کوئی شخص طاقت نہیں رکھتا۔ میرا مقصد یہ بتانا تھا۔ کہ اس شخص کو معلوم ہو جائے۔ کہ اس کی بات اپنے اندر کتنا وزن رکھتی ہے۔ اور جماعت میں اسکے متعلق کیا جذبات پائے جاتے ہیں۔ اسکے بعد لاہور کی جماعت کی طرف سے مجموعی طور پر بھی اور بعض لوگوں کی طرف سے انفرادی رنگ

میں بھی خطوط ملے ہیں۔ کہ وہ اس شخص کے خیالات کے متعلق سخت اظہار نفرت کرتے ہیں۔ لیکن میں سمجھتا ہوں اس کی بھی جندال ضرورت نہیں تھی۔

حقیقت یہ ہے
کہ جب تک جماعتیں ترقی کی طرف اپنا قدم بڑھانے چل جاتی ہیں۔ اس وقت تک فتنہ انگیز لوگ اپنی کارروائیوں میں کامیاب نہیں ہوا کرتے قطع نظر اس سے کہ وہ بڑے بول یا چھوٹے۔ ہماری جماعت میں ایسے ایسے افراد اور جموں نے بھی فتنہ پیدا کرنے کی کوشش کی ہے۔ جو جماعت میں اقرار رکھتے تھے لیکن ان کے فتنے اور ان کی شرشیں اکثر انہی پر پڑیں۔ اور وہ ہمیشہ ہی ناکام رہے۔

یہ جو میں نے کہا ہے کہ ان کی شرشیں اکثر انہی پر پڑیں یا اس کا یہ مطلب نہیں کہ بعض لوگ کامیاب بھی ہوئے۔ بلکہ میرا مطلب یہ ہے کہ بعض کو بھی خدا تعالیٰ نے اپنی طرف سے سزا نہیں دی اور سزا مل جائے گی۔ لیکن جہاں تک کسی فتنے کا تعلق ہے۔ وہ کبھی بھی کامیاب نہیں ہوا قطع نظر ان وعدوں کے جو خدا تعالیٰ نے میری ذات کے متعلق کئے ہوئے ہیں۔ یا قطع نظر ان وعدوں کے جو خدا تعالیٰ نے براہ راست مجھ سے کئے ہیں۔ اگر یہ وعدے نہ ہوتے تب بھی جماعت ایسی امن کو پورا نہیں کر سکتی۔ جس کے لئے اسے قائم کیا گیا تھا۔ اور جب تک کوئی جماعت اپنے مقصد کو پورا نہیں کر لیتی۔ اس وقت تک وہ گرا نہیں کرتی۔ یہ

ایک اصولی

ہے۔ جو ہمیشہ قائم رہا۔ اور اب بھی قائم ہے۔ ہاں جب وہ اپنے مقصد کو پورا کر لیتی ہے۔ تو اسکے بعد اس میں تزلزل کے آثار پیدا ہو سکتے ہیں

اس سے پہلے انفرادی منزل آسکتا ہے۔ شخصی منزل آسکتا ہے۔ لیکن جماعتی خرابی اس میں پیدا نہیں ہو سکتی۔ بلکہ جماعت کے لحاظ سے ہی اگر اس میں بعض کمزوریاں ہوں۔ تو وہ جماعتی خرابی نہیں کہہ سکتیں۔ جماعتی خرابی کے یہ معنی ہوتے ہیں۔ کہ جماعت بحیثیت جماعت گمراہ ہے۔ اور وہ خدا تعالیٰ کی مدد اور اسکی نصرت کو کھو بیٹھے۔ اور آدم علیہ السلام کے زمانہ سے لے کر اب تک کبھی ایسا نہیں ہوا کہ کوئی جماعت اپنے مقصد کو پورا کر لے سے پہلے بحیثیت جماعت گمراہ ہے۔ اور وہ اللہ تعالیٰ کی نصرت کو کھو بیٹھے۔ یہ زمانہ ایسی وہی چل رہا ہے جس میں وہ پیشگوئیاں جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے

اسلام اور احمدیت کی ترقی

کے متعلق کی ہیں۔ ایسی پوری نہیں ہوئیں۔ اور جب تک وہ پیشگوئیاں پوری نہیں ہوتیں۔ یہ جماعت بحیثیت جماعت خدا تعالیٰ کے آلہ کار ہے۔ اور کبھی کوئی فن کار اپنے آلہ میں خرابی پیدا ہونے پر اسے توڑا نہیں کرتا۔ بلکہ اس کی خرابی کی اصلاح کی کوشش کرتا ہے۔ ہاں جب وہ اپنے مقصد کو پورا کر لے۔ تو پھر بے شک وہ اسے توڑ دیتا ہے۔ ایک درزی اپنے استعمال کے لئے قینچی مول لیتا ہے۔ تو جب تک وہ اسے استعمال کرنا چاہے وہ اسے خراب نہیں ہونے دیتا۔ بلکہ اگر کوئی خرابی اس میں پیدا ہو تو وہ اسکو دور کرنے کی کوشش کرتا ہے۔ ہاں جب وہ قینچی اس کے لئے آلہ کار نہیں رہتی۔ تو پھر بے شک وہ اسے پھینک دیتا ہے۔ اس طرح ایک قصاب اپنی ضرورت کے لئے چھری مول لیتا ہے۔ جب تک چھری اس کا آلہ کار رہتی ہے۔ جب تک وہ اس چھری سے بکرے ذبح کرنا چاہتا ہے۔ اس وقت تک وہ اسے خراب نہیں ہونے دیتا۔ ہاں جب اس کا

اپنا ارادہ یہ ہو کہ اب میں بکرے ذبح نہیں کروں گا تو پھر بے شک وہ اسے پھینک دیتا ہے۔ بہر حال جس مقصد کے لئے کوئی چیز بنائی جاتی ہے۔ اس مقصد کے پورا ہونے سے پہلے اس چیز کو فاسد نہیں کیا جاتا۔ خدا تعالیٰ بھی جب کسی جماعت کو ایک خاص مقصد کے قیام کے لئے منتخب فرماتا ہے۔ تو وہ اس جماعت کو بحیثیت جماعت اس وقت تک خراب نہیں ہونے دیتا۔ جب تک وہ اپنے مقصد کو پورا نہیں کر لیتی۔ جب وہ اپنے مقصد کو پورا کر لیتی ہے۔ تو اسکے بعد اس میں تزلزل کے آثار میں پیدا ہو سکتے ہیں۔ لیکن اس سے پہلے نہیں پس یہ عجیبانہ بات ہے کہ جماعت احمدیہ کے متعلق یہ خیال کیا جائے۔ کہ جبکہ ایسی اس نے اپنے مقصد کو پورا ہی نہیں کیا۔ اس میں نمودار تزلزل اور خرابی کے آثار پیدا ہو گئے ہیں۔ جو شخص یہ خیال کرتا ہے۔ کہ وہ اپنی عقل کی وجہ سے یا کسی حنیف سازش اور تدبیر کی وجہ سے یا کسی مشورہ کی وجہ سے یا کسی اور طاقت کی وجہ سے ایک

مامور کی جماعت

کو بگاڑ سکتا ہے۔ یا اس میں ایسا فتنہ پیدا کر سکتا ہے جو خدائی نظام کو درہم برہم کر دے۔ وہ دوسرے لغظوں میں یہ اقرار کرتا ہے۔ کہ وہ مامور چھوٹا تھا۔ اور وہ جماعت خدائی جماعت نہیں تھی۔ اور اگر وہ مامور خدا تعالیٰ کی طرف سے تھا۔ اور اگر وہ جماعت خدائی ہونے سے پہلے کی جماعت تھی۔ تو اس مقصد کے پورا ہونے سے پہلے جس کے لئے وہ مامور بھیجا گیا تھا۔ اس میں تباہ کر دینے والا تفرقہ پیدا ہی کس طرح ہو سکتا ہے۔ اگر ایسا تفرقہ پیدا ہو جائے۔ تو جماعت اپنے مقصد میں ناکام رہے گی۔ اور اگر ناکام ہے گی تو مامور یقیناً چھوٹا ہو گا۔ پس یہ تو کوئی سوال ہی نہیں کہ اسکے یا کسی اور کے فتنہ پیدا کرنے سے کیا ہو جائے گا۔ یہ تو ہم پہلے دن سے جانتے ہیں۔ ان فتنوں کے متعلق میں جو کھڑے کھڑے۔ اور ان فتنوں کے متعلق میں جو موجود ہیں۔ اور ان فتنوں کے متعلق میں جو آئندہ ہو سکتے ہیں۔ کہ ان میں سے کوئی بھی کامیاب نہیں ہو سکتا۔ اور کوئی شخص بھی اپنے مقصد کو نہیں پاسکتا۔ کیونکہ اگر فتنہ کامیاب ہو جائے۔ اور شیطان اپنے مقصد کو پالے۔ تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام مروج نہیں ہوتے۔ اور ان کی جماعت خدائی جماعت نہیں رہتی

کیونکہ ابھی تک اس نے اس مقصد کو حاصل نہیں کیا جس کے لئے وہ قائم کی گئی تھی اور ابھی تک وہ پیشگوئیاں پوری نہیں ہوئیں جو اسلام اور احمدیت کی ترقی کے منطقی حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمائی تھیں۔ بعض چیزیں ابھی ہوتی ہیں جن کو زمان روز روشن کی طرح جانتا ہے اور وہ سونے سے پہلے بھی جانتا ہے اور سونے کے وقت بھی جانتا ہے۔ دن کے اوقات میں بھی جانتا ہے۔ اور رات کی گھڑیوں میں بھی جانتا ہے اور انہی صدائوں میں سے ایک یہ بھی ہے جو نہ پہلے پہل اور نہ آئندہ بدلے گی۔ پس

المہر انشاء

اس خط کے اظہار سے یہ تھا کہ میں لکھنے والے کو خود اپنی نظروں میں ذہیل کر دوں اور وہ سمجھے کہ میں نے جھوٹ بولا تھا۔ اگر میں اس خط کے مضمون کو بیان نہ کرتا تو وہ دل میں خیال کر لیں کہ دیکھا آخر ڈر گئے اور انہوں نے سمجھ لیا کہ اس فتنہ انگیزی میں یہ شخص کامیاب ہو جائے گا تب میرے منہ سے یہ سب سبھا کہ اس خط کا ذکر کر دوں تاکہ وہ لوگ جن پر اس نے حسن ظنی کی یا صحیح لفظوں میں یوں کہہ کر بد ظنی کرتے ہوئے یہ سمجھا کہ وہ اس فتنہ میں مبتلا ہو جائیں گے وہ بھی اس کے لئے ایسا جواب دینا کر دیں کہ جس کے بعد اس کے لئے اپنے جھوٹ سے آگاہ ہونا کوئی مشکل نہ رہے ورنہ جیسا کہ میرے بارہ بتایا ہے خدایا اللہوں میں کوئی شخص حائل نہیں ہو سکتا اور اگر کوئی شخص حائل ہونے کی کوشش کرے تو وہ اللہ تعالیٰ کے عذاب کا نشانہ بن جاتا ہے۔ لیکن دل چاہتا ہے کہ ہمارا کوئی عزیز تباہ نہ ہو۔ ورنہ واقعہ یہ ہے کہ جن مقاصد کے لئے خدا تعالیٰ نے اس جماعت کو قائم کیا ہے۔ اس میں جو عیب تو ایک نہ ہیں ہر ایک کو الگ الگ سے ساری دوائی کر رہی کچھ نہیں کر سکتی اس لئے جہاں خدا کی تائید اور نصرت کا سوال ہے لاہور کی جماعت یا پاکستان کی ساری جماعتیں یا ساری دنیا کی جماعتیں بھی اس میں روک پیدا نہیں کر سکتیں۔ اور کسی فتنہ کے پیدا ہونے سے کوئی چیز ہمیں ڈرا نہیں سکتی کیونکہ اگر یہ سچ ہے کہ خدا نے ہم سے ایک کام لیا ہے تو دنیا کی طاقتوں کے منطقی یہ سمجھ لینا کہ وہ اس میں روک بن سکتی ہیں اس کے معنی یہ ہوں گے کہ ہم اس امر کا اظہار کرنے میں کہ ہم خدا بخود ذائقہ نقص اور کور ہوئے اور وہ دنیا کے لوگوں سے ڈر جائے گا۔ پس میں ان دوستوں کی خاطر چاہوں نے گھبراہٹ میں مجھے خطوط لکھے ہیں اور یہ سمجھا ہے کہ میں ان کے متعلق کسی غلطی میں مبتلا ہوں یہ ظاہر کر دینا مناسب سمجھا ہوں کہ انہوں نے جو نتیجہ نکالا

وہ غلط ہے

پس اس میں تباہی ہوں اللہ تعالیٰ کی طرف سے

یہ جز تھی کہ لاہور فتنوں کا گھر بننے والا ہے چنانچہ جنے فتنے اٹھے ان میں سے اکثر نہیں سے اٹھے۔ یہاں ہماری مخالفت جماعت کا مرکز ہے اور پھر وہ لوگ جو خدا دیاں سے نکلے انہوں نے بھی لاہور میں ہی جھپٹے پیدا کئے مگر جہاں وہ پیشگوئیاں نہیں وہاں یہ بھی پیشگوئی تھی کہ اللہ تعالیٰ نے اس شہر کو منور نہیں کیا بلکہ اس میں نیک اور پاک لوگ بھی ہو رہے ہیں اور کسی جماعت میں سب کے سب غلط لوگوں کا ہونا کوئی شرط نہیں ہوتا اور نہ یہ ممکن ہوتا ہے کہ کوئی شہر ایسا ہو جس میں کوئی غیر غلط نہ ہو۔ ہر جماعت میں غلط بھی ہوتے ہیں اور غیر غلط بھی ہوتے ہیں۔ ہر حال یہ بھی ناممکن ہے کہ ہم اس شہر کے متعلق یہ کہہ سکیں کہ اس میں کوئی غیر غلط نہیں اور یہ بھی ناممکن ہے کہ ہم یہ کہیں کہ اس میں کوئی غلط نہیں۔ ہو سکتا ہے کہ دنیا میں کسی شہر ایسے ہوں بلکہ جن میں نام کا بھی کوئی احمدی نہیں غلط ہونا تو الگ بات۔ اسی طرح ہو سکتا ہے کہ کسی شہر ایسے ہوں جن میں احمدی تو ہوں لیکن غلط نہ ہوں لیکن لاہور کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اللہ تعالیٰ نے جو خبر دی اس میں یہ بتایا گیا ہے کہ یہاں غلط نہیں ہیں جہاں یہ ناممکن بات ہے کہ ہم کسی شہر کے متعلق یہ خیال کر لیں کہ وہاں غیر غلط کا ہونا ناممکن ہے وہاں لاہور کے متعلق یہ خیال کر لیں کہ یہاں سلسلہ احمدیہ کی زندگی کے دوران میں کسی وقت سب غیر غلط ہو سکتے ہیں قطعی طور پر غلط ہے اور شہروں میں ہو سکتا ہے کہ غلط لوگ نہ ہوں۔ لیکن لاہور کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئی ہے کہ یہاں غلط لوگ ضرور ہوں گے۔ پس جب تک وہ مقصد پورا نہیں ہوتا جس کے لئے اللہ تعالیٰ نے اس جماعت کو قائم فرمایا ہے اس وقت تک لاہور کی جماعت میں کچھ نہ کچھ غلط ضرور رہیں گے اور یہ سمجھنا ہونا کہ یہ چیز بھی

لاہور کی جماعت

کے لئے فخر کا موجب ہو سکتی ہے کم سے کم ایسے لوگ جن کے دلوں میں ایمان کی تڑپ ہو اور وہ سمجھنے ہوں کہ گو ہم کمزور ہیں مگر طاقتور بنا جائیں ہیں جن کے دلوں میں یہ خواہش ہو کہ گو ہم کم علم ہیں مگر دین کا علم حاصل کرنا چاہتے ہیں ایسے لوگ اس کے لئے یہ چیز بھی ایک رنگ میں محسوس ہو سکتی ہے۔ ہو سکتا ہے کہ وہ ایسے شہر میں ہوں جس کے متعلق اس قسم کی کوئی خبر نہ ہوتی کہ وہاں غلطوں کا ہونا ضروری ہے مگر اب وہ ایک ایسے شہر میں ہیں جس کے متعلق اللہ تعالیٰ کی طرف سے یہ خبر ہے کہ یہاں غلطوں کا ہونا ضروری ہے۔ پس ایسا شخص جس کے دل میں نیکی اور تقویٰ ہے وہ ترقی کرنے کی خواہش موجود ہو اس کے لئے ایک سہارا

موجود ہے۔ ایک امید دلانے والی شعاع موجود ہے۔ وہ سمجھے گا کہ جب کچھ نہ کچھ غلط اذاد اس میں ضرور ہونے چاہئیں تو کیوں نہ کوشش کرے کہ میں خود ہی اس مقام کو حاصل کر لوں جب خدا کہتا ہے کہ اس شہر میں نیک اذاد بھی ہوں تو کیوں نہ میں ہی ان نیک اذاد میں اپنے آپ کو شامل کرنے کی کوشش کروں۔

میں جانتا ہوں کہ لاہور کی جماعت کے متعلق مجھے بہت کچھ کہنا پڑا ہے اور بار بار میں نے اس جماعت کو اس کی کمزوریوں کی طرف توجہ دلائی ہے مگر اس کی وجہ اخلاص کی کمی نہیں بلکہ

تنظیم کی کمزوری

ہے۔ بیشتر اب اتنا بڑا ہو گیا ہے اور اس کی آبادی اتنی بڑھ چکی ہے کہ معمولی شہروں والا نظام اب یہاں کامیاب نہیں ہو سکتا۔ یہاں لازماً ہمیں اور انتظام کرنا پڑے گا۔ کیونکہ جس طرح چھوٹے شہروں میں ہر جگہ آسانی سے سادہ پنہا جا سکتا ہے اس طرح یہاں ایک دوسرے کے پاس نہیں پنہا جا سکتا۔ اسی لئے میں نے توجہ دلائی تھی کہ مختلف حلقوں میں مساجد کے لئے کوئی نہ کوئی جگہ مخصوص کر لینی چاہیے۔ چاہے وہ کتنی چھوٹی ہو۔ میری عرض اس سے یہ تھی کہ جب مسجد بنائیں گی تو لازماً مبلغ رکھنے پڑیں گے۔ بڑے مبلغ نہ سہی دیہاتی مبلغ بھی رکھ دے گئے تب بھی اس کے نتیجے میں شہر کے مختلف مرکز بن جائیں گے اور کئی می آسانی ہو جائے گی۔ بیشتر دس باہر میل لمبا سات آٹھ میل چوڑا ہے۔ اور اتنے بڑے شہر میں کوئی معمولی رتن کام نہیں کر سکتی۔ دنیا کے باقی بڑے شہروں میں بھی یہی دستور ہے کہ وہاں شہر کا انتظام بالکل الگ ہاتھوں میں ہوتا ہے۔ مثلاً امرتسر کا ایک سینٹرنڈنٹ پولیس ہوتا ہے مگر بڑے شہروں کا پولیس افسر الگ ہوتا ہے جو کئی کہلاتا ہے۔ یہی میں ضلع کا سپرنٹنڈنٹ الگ ہے اور شہر کا کئی پولیس الگ ہے۔ اسی طرح کلکتہ کے ضلع کا سپرنٹنڈنٹ پولیس اور ہے۔ اور کلکتہ شہر کا کئی پولیس اور ہے کیونکہ اتنے بڑے شہر میں زیادہ انتظامات کرنے ضروری ہوتے ہیں۔ لاہور پہلا شہر ہے جہاں جاری اتنی بڑی جماعت موجود ہے۔ یوں تو کلکتہ اور بمبئی میں بھی جماعتیں ہیں مگر بمبئی میں کوئی سو ڈیڑھ سو آدمی ہیں اور کلکتہ میں دو ڈیڑھ سو ہیں یہاں چار

پانچ کھنڈر احمدی

ہیں۔ اور پھر یہ احمدی قریباً ہر جگہ میں پھیلے ہوئے ہیں۔ وہاں صرف ایک دو محلوں میں ہی احمدی آبادی ہے۔ اس وجہ سے اگر اور شہروں میں کوئی کمزوری اور نقص ہو تو وہ نمایاں نہیں ہوتا۔ لیکن ہزاروں کا نقص نمایاں ہو جاتا ہے اور وہ سب کو نظر آنے لگ جاتا ہے کچھ تو اس وجہ سے کہ نقص اپنی ذرت میں ایک عیب ہے اور کچھ اس نقص کے نمایاں ہونے کی وجہ سے نظر آ جاتا ہے۔ اسان کے جسم پر اگر اس کی گردن کے نیچے اور گھٹنوں کے اوپر

کوئی بد نما داغ ہو تو ساری عمر پاس رہنے والے دوست کو بھی شبہ تک نہیں ہوگا کہ اس میں کوئی نقص پایا جاتا ہے۔ لیکن اگر اس کے منہ پر اس داغ سے دسواں حصہ چھوٹا ایک تل پایا جاتا ہو تو وہ سب کو نظر آ جاتا ہے۔ پس کسی نقص کا نمایاں ہونا یہ بھی انسان کو نکتہ بنا دیتا ہے۔ لاہور کی جماعت چونکہ مختلف جگہوں میں پھیلی ہوئی ہے اور ہزاروں کی تعداد میں ہے اس لئے اگر کوئی نقص ہوتا ہے تو لازماً اس کی طرف توجہ کرنی پڑتی ہے۔ لیکن جہاں جماعت کھنڈری ہو وہاں نقص کا پتہ بھی نہیں لگتا۔

اس میں کوئی شبہ نہیں کہ ہمارے نقطہ نگاہ سے یہاں کی جماعت ابھی بہت کھنڈری ہے اور

کمزوری سے

کہ اسے ترقی دی جاتی ہے۔ لیکن اور جماعتوں کے مقابلہ میں یہ جماعت اب بڑھ چکی ہے اور ضرورت ہے کہ اس کی ایسے رنگ میں تنظیم کی جائے کہ ایک طرف تو سارے شہر کے مشترکہ نظام کی صورت قائم رہے اور دوسری طرف حلقے اپنے اپنے علاقوں میں مفید کام کر سکیں تمام دنیا میں یہی دستور ہے کہ بڑے شہروں کا نظام اور طرح چلا جاتا ہے۔ مثلاً لندن میں سارے شہر کے لئے کارپوریشن ہے اور ہر ایک ایک وارڈوں میں الگ الگ میونسپل کمیٹیاں بنی ہوئی ہیں جو اپنے علاقہ کی مخصوص ضروریات کا فکر رکھتی ہیں اور ان کے بارہ میں تدابیر اختیار کرتی ہیں۔ مثلاً وہاں تعلیم کا کارپوریشن کے سپرد نہیں بلکہ وارڈ کے سپرد ہے۔ کارپوریشن کے سپرد بڑے بڑے کام ہوتے ہیں اور چھوٹی چھوٹی باتیں مقامی میونسپل کمیٹیوں کے سپرد ہوتی ہیں۔ جیسے تعلیم کے بارگاہوں کے لئے معاہدوں کا انتظام کرنا ہے یا ان کی محنت کا خیال رکھنا ہے۔ اس کے لئے چھوٹی چھوٹی میونسپل کمیٹیاں بن جاتی ہیں جو تمام کام کرتی ہیں۔ اسی طرح لاہور میں بھی مقامی کمیٹیاں بنی ہوئی ہیں۔ گو میں سمجھتا ہوں کہ ان کا نظام ایسا اچھا نہیں ہے

مجھے یاد ہے

جب میں لندن گیا تو جس علاقہ میں ہماری مسجد ہے۔ اس علاقہ کے وارڈ میں دوستوں نے میری تقریر کرانی چاہی جسے میں نے تسلیم کر لیا تو تقریر منہ دوستانہ کے حالات ہو گئی۔ میری تقریر کے وقت جلسہ کا جو پینڈیٹ تھا۔ وہ اس وارڈ کی طرف سے پارلیمنٹ کا ممبر تھا۔ اور اتنا بڑا اذاد رسوخ رکھنے والا تھا کہ وزیر اعظم کی تقریر کے وقت اکثر وہی شخص پینڈیٹ ہو کر اس کا

جب میری تقریر ختم ہوئی تو انہوں نے چائے پلائی اور پھر وہ مشایعت کے لئے میرے ساتھ چلے گئے۔ میں نے سمجھا کہ یہ مجھے خوش کرنے کے لئے رسماً ساتھ چلے پڑے ہیں کچھ دور جا کر میں نے ان سے کہا کہ آپ تشریف لے جائیے ہم چلے جائیں گے انہوں نے کہا میں نے ابھی کچھ دور آپ کے ساتھ ہی چلنا ہے حضور کی دیر کے بعد میں نے پھر کہا کہ اب آپ تشریف لے جائیے۔ انہوں نے کہا میری غرض آپ کے ساتھ آنے سے یہ ہے کہ میں آپ کو ایک جگہ دکھانا چاہتا ہوں۔ چنانچہ کچھ دور جانے کے بعد ایک چوک آ گیا جس میں ایک فوارہ لگا ہوا تھا۔ اور اس کے ارد گرد چھوٹی چھوٹی منڈیر تھیں۔ تاکہ بچے جب وہاں میرے لئے آئیں تو بیٹھ سکیں۔ وہاں پہنچ کر انہوں نے کہا۔ بس یہ جگہ آپ کو دکھانے کے لئے میں آیا تھا۔ پھر انہوں نے کہا ہم کہا کرتے ہیں کہ ہم بڑے تعلیم یافتہ ہیں اور ہماری بیک ساری سیاسیات کو سمجھتی ہے بلکہ ہم یہ بھی کہا کرتے ہیں کہ بعض ممالک کی سیاست ناقص ہے۔ اور وہ صحیح جمہوری اصولوں پر حکومت نہیں کر رہے۔ مگر دراصل یہ بات غلط ہے۔ ہماری بیک بھی اسی طرح جاہل ہے بطرح اور دنیا کے لوگ جاہل ہیں۔ چنانچہ میں آپ کو اپنا واقعہ سناتا ہوں۔ میں نے جنگ کے موقع پر اپنی قوم کے لئے بڑی بڑی قربانیاں کیں لاکھوں کی تعداد میں نے ملک کی خدمت کے لئے تباہ کر دی اس کے بعد بعض اہم کاموں کے لئے میں سالہا سال بیرونی ممالک میں رہا۔ اتنی بڑی خدمات کے بعد جب میں واپس آیا تو مجھے بعض دوستوں نے کہا کہ آپ اس وارڈ کی طرف سے

پارلیمنٹ کی ممبری
 کے لئے کھڑے ہو جائیں۔ میں نے ان کی اس بات کو مان لیا اور کھڑا ہو گیا۔ لوگوں نے کہا آپ کو پینڈا کرنا چاہیے۔ میں نے کہا مجھے پراپینڈا کی کیا ضرورت ہے۔ میری خدمات ملک پر ظاہر ہیں۔ اور جو شخص میرا مقابل ہے۔ اسکی کمزوریاں بھی اس پر عیاں ہیں۔ ان حالات میں مجھے پراپینڈا کی کیا ضرورت ہے۔ جب انہیں پتہ کہ ملک کے لئے میں نے اپنی جان قربان کر دی اور دروازہ ممالک کے سفر کے اور سالہا سال باہر رہا تو اب اپنے لئے کسی پراپینڈے کی کیا ضرورت ہے۔ غرض میں نے ان کی بات کو رد کر دیا مگر جب الیکشن کا نتیجہ نکلا تو مجھے معلوم ہوا کہ سو میں سے دس ووٹ میرے تھے اور باقی سب میرے مقابل کے تھے اس پر مجھے سخت صدمہ ہوا اور میں نے ارادہ کیا کہ ان کاموں سے ہی ہٹ جاؤں۔ مگر آخر بعض دوستوں نے کہا کہ بیوقوفی تمہاری ہے۔ جو کام تم پیش کرتے ہو وہ تو بڑے بڑے لوگوں کے علم میں ہے۔ حملہ دلوں کو کیا معلوم ہے کہ تم نے کیا کیا۔ انہیں تو ہی کام کا علم ہو سکتا ہے جو حملہ دلوں کے لئے کیا جائے۔ اس لئے تم جیت

نہ ہارو اور جب دوبارہ الیکشن ہو۔ تو اسوقت پھر کھڑے ہو جاؤ اور کوشش کرو کہ تمہیں ووٹ میں۔ چنانچہ جب دوبارہ الیکشن کا موقع آیا تو دوستوں نے مجھے مجبور کیا کہ چلے اور ایک جلسہ میں اپنے متعلق تقریر کیجئے۔ جو میں نے بھی تو ایک شخص جو میرے دوستوں میں سے ہی تھا جلسہ میں کھڑا ہو گیا۔ اس وقت شہار تھا۔ اور لوگوں کی نفوس کو خوشی پہنچاتا تھا۔ اس نے کہا جناب آپ ہمیں یہ بتائیں کہ اگر آپ کو ووٹ دینے جائیں تو آپ ہمارے فائدے کے لئے کیا کریں گے۔ ہم تو دیکھتے ہیں کہ الیکشن کے موقع پر یہ امید رکھتے ہو کہ تقریریں کر دیتے ہیں اور حملہ دلوں کے فائدہ کے لئے کچھ نہیں کرتے۔ اگر آپ ہم لوگوں کے فائدہ کے لئے کوئی کام کرنے کا وعدہ کریں۔ تو ہم آپ کی مدد کرنے کو تیار ہیں۔ میں نے پوچھا کہ آپ کیا چاہتے ہیں۔ اس نے پیسے سے طے شدہ سیم کے مطابق جس کا آپس کے مشورہ سے فیصلہ ہو چکا تھا کہا کہ ہم تو یہ چاہتے ہیں۔ کہ ہمارے محلہ کے فائدے کے لئے

کچھ کیا جائے۔ مثلاً ہمارے محلہ کے رٹوں کے بیٹھنے اور سیر و تفریح کرنے کی کوئی جگہ نہیں۔ اگر کسی چوک میں کوئی ایسی جگہ بنا دی جائے۔ جہاں خدمت کے اوقات میرا وہ بیٹھیں اور اچھے نظاروں سے لطفت اندوز ہوں۔ تو ہم آپ کی مدد کرنے کیلئے تیار ہیں۔ زمانے کی آپ ایسا کرنے کے لئے تیار ہیں کہ یہاں چوک میں آپ ایک ایسی جگہ بنا دیں۔ جس میں فوارہ لگا ہوا ہو۔ اس کے ارد گرد بچوں کے بیٹھنے کی جگہ بنانا کہ بچے وہاں کھیلیں گے اور میری تفریح کریں۔ میں نے کہا مجھے منظور ہے اور میں ممنون ہوں کہ محلہ والوں نے مجھے اپنی ضرورت سے آگاہ کیا ہے۔ اس کے بعد میرے دوستوں نے مجھے کہا کہ اب آپ آدم کیجئے اور گھر بیٹھئے۔ ووٹ آپ کو ہی ملیں گے۔ چنانچہ میں نے یہ فوارہ اور بچوں کے بیٹھنے کی جگہ بنوائی۔ اور نتیجہ یہ ہوا کہ دوسری دنہ۔ نوے فی صدی ووٹ مجھے ملے اور دس فیصدی ووٹ میرے مقابل کو ملے انہوں نے کہا بس یہاں سے فوارہ میں آپ کو دکھانے کے لئے اور یہ بنانے کے لئے یہاں آیا تھا کہ میری وہ ساری قربانیاں جن کے مقابل میں یہ فوارہ کوئی حقیقت ہی نہیں رکھتا اور جو ان کے بیٹے کے برابر بھی نہیں ان سے تو میں ووٹ حاصل نہ کر سکا۔ لیکن جب میں نے یہ فوارہ بنا دیا تو مجھے ووٹ مل گئے۔ اسلئے کہ یہ کام ایسا تھا جو حملہ دلوں کو نظر آتا تھا تو اگر اس قسم کے حلقے بنا دیئے جائیں تو نتیجہ یہ ہو گا کہ لوگ اپنے اپنے حلقہ کی ترقی اور دوسروں پر سبقت لے جانے کی کوشش کریں گے۔ مگر اس کے ساتھ ہی یہ بھی ضروری ہے۔ کہ شہر کا نظام بھی قائم رہے۔ مثلاً شہر کے بڑے تبلیغی جلسے کسی محلہ کی جماعت کی وجہ سے نہیں ہو سکتے۔ اسی طرح اگر نڈ تعالے ہماری

جماعت کو سمجھ اور توفیق دے تو اس کے لئے ضروری ہے کہ وہ اپنا **مڈل سکول** قائم کرے پھر اسے اپنی سکول بنائے۔ پھر ضروری ہے کہ ہمارا اپنا کالج ہو۔ رٹوں کے لئے الگ ہو اور رٹوں کے لئے الگ ہو اور یہ کام ایسے میں جنہیں محلہ کی انجمنیں نہیں کر سکتیں لازماً شہر کا نظام ہی ان کاموں کو سرانجام دے گا۔ پس یہ دونوں چیزیں ایک وقت میں ضروری ہیں اور اس سلسلہ میں مقامی جماعت کو اپنے ذمہ داری کی طرف توجہ کرنی چاہیے۔ جہاں تک میں سمجھتا ہوں لاہور کی جماعت میں اگر کوئی نقص ہے تو اسکی وجہ نظام کی خرابی ہے۔ ورنہ اگر انہیں سمجھایا جائے تو وہ سمجھ جاتے ہیں اور قربانی کرنے کے لئے تیار ہو جاتے ہیں۔

ان کے اندر یہ کمزوری پائی جاتی ہے۔ کہ اگر اسے براہ راست مخاطب نہ کیا جائے۔ تو اس کے اندر سستی پیدا ہو جاتی ہے۔ اس سستی کو دور کرنے کے لئے نظام کی ضرورت ہوتی ہے۔ مگر نظام ایسا ہونا چاہیے۔ جس میں مختلف حلقہ جماعت ازاد کے فائدہ کے لئے کچھ نہ کچھ کام کر رہے ہوں۔ اور ہر حلقہ کے لئے ضروری ہوتا ہے کہ انسان کچھ کام لے اور کچھ کام دے۔ جب تک کسی نہ کسی شکل میں نظام کا وجود لوگوں کے لئے مفید نہ ہو اس وقت تک ان کی سستی دور نہیں ہو سکتی۔ فطرتاً ہر انسان چاہتا ہے کہ میرا بھی کوئی کام ہو اور اس لئے وہ دوسروں کی طرف جھکتا ہے۔ دینی نظام سے لوہا دینی دونوں میں یہی روح کام کرتی نظر آئے گی۔ دعوائی نظام میں جب لوگ بھروسہ لیتے ہیں تو اسی لئے کہ اللہ تعالیٰ عاں بزرگ کا دعائیں سنتا ہے۔ اس کی ذہن میں اس نے برکت دکھی ہوئی ہے مگر ہم اس سے نکلنے پیدا کریں گے اور اس سے دعائیں کرائیں گے۔ تو ہماری مشکلات دور ہوں گی۔ اسی طرح مادی نظام میں لوگ اس وقت حوصلہ لیتے ہیں۔ جب خود ان کو اپنا فائدہ بھی نظر آتا ہو۔ پس

تنظیم ایسی ہونی چاہیے
 جس میں صرف لینے کا سوال نہ ہو۔ بلکہ دینے کا بھی ہو اور محلہ کی تنظیم ازاد کے فائدہ کے لئے کچھ نہ کچھ کام کرتی ہو تاکہ ان کے دلوں میں کام کرنے کا شوق پیدا ہو اور وہ اپنے آپ کو لوگوں کے لئے مفید بنا سکیں۔ مثلاً دعائیہ تبلیغ اگر بچوں کو فائدہ پڑھانے لگ جائیں یا جن کو قرآن پڑھانا ہو ان کو قرآن کریم پڑھانا شروع کریں اور یہ تحریک سارے محلہ میں پھیل جائے تو محلہ والوں میں خود بخود بیدار کا احساس پیدا ہو جائے گا اور وہ بھی کام کرنے لگ جائیں گے۔ جہاں

محلہ کے لوگوں کے لئے کوئی نہ کوئی فائدہ کی صورت ہونی چاہیے۔ یا مثلاً یہ بھی ہو سکتا ہے کہ اگر کسی اتفاقی حادثہ کی وجہ سے کوئی شخص غریب ہو جائے تو اس کے لئے بطور اندازہ یا بطور قرض کچھ رقم جمع کی جائے مگر اسکا بھی محو ورنے ہی نگرانی کر سکتے ہیں۔ شہر کی انجمنوں سے تعلق رکھنے والے نہیں۔ پھر حال مقامی انجمنوں کو لوگوں کے فائدہ کے لئے کوئی نہ کوئی کام کرنا چاہیے۔ سب محلہ کی انجمنیں صرف نام کا ہیں اور شہر کی انجمن کو ہی اصل انجمن سمجھا جاتا ہے بے شک لاہور میں مختلف حلقے ہوتے ہیں مگر انجمنوں والے مفید کام اچھا لگ رہے ہیں نہیں کئے۔ ان باتوں پر غور کر کے کچھ صحیح نتیجہ کے بعد جماعت کو ایسی طاقت حاصل ہو جائے گی کہ وہ زیادہ تیز رفتاری سے ترقی کی طرف اپنا قدم اٹھا سکے گی۔ اسوقت جماعت کی حالت یہ ہے کہ وہ یکدم بے فیصلی آبادی سے گزر رہی ہے۔ ایک آگئی ہے بے شک جہاں کی جماعت کی ترقی اور فائدہ بھی ہوا ہے۔ مگر اس کے مقابلہ میں دوسری آبادی بہت زیادہ بڑھی ہے۔ پیہ ہم ہندو آبادی کو چھوڑ کر صرف مسلمان آبادی کے متعلق ہی اپنا اندازہ لگاتے تھے۔ مگر اب جتنے ہندو تھے ہیں ان سے زیادہ مسلمان یہاں آگئے ہیں۔ ہندوؤں نے اس شہر کو چھوڑا ہے اسلئے

لاہور کی آبادی
 ۹ لاکھ تھی مگر اب ۱۰ لاکھ ہے۔ یہ ۹ لاکھ آبادی میں سے چار لاکھ ہندو اور پانچ لاکھ مسلمان تھے مگر اب سترہ لاکھ سب کے سب مسلمان ہیں گویا شہر لاہور نے ترقی کی مسلمانوں نے ترقی کی۔ لیکن مسلمانوں کے دوسرے فرقوں نے ترقی کی لیکن احمدیت نے افراد میں ترقی کرنے کی بجائے تنزلی اختیار کیا یہ چیز ایسی ہے جس کو دور کرنے کے لئے عمومی جدوجہد کام نہیں آسکتی۔ بلکہ اس کے لئے باقاعدہ تبلیغ اور تنظیم اور تمام محلوں میں بیداری پیدا کرنے کی ضرورت ہے۔ شہر کا نقشہ اپنے سامنے لگا لیا جائے اور کوئی ایسی جگہ سامنے دی جائے۔ جس میں تبلیغ کا کوئی نہ کوئی ذریعہ موجود نہ ہو۔ مگر کھلی کے یہ معنی نہیں کہ دونوں میں سے حلقہ میں ایک مبلغ بھیجا جائے۔ بلکہ کھلی سے مراد صرف دو تین سو گز کا علاقہ ہے۔ اس شہر کا کوئی حصہ بھی ایسا نہیں رہنا چاہیے جس میں اس حلقہ کی ضروریات کے مطابق کوئی مبلغ کام نہ کر رہا ہو۔ اگر اس طرح کام کیا جائے تو جماعت کی ترقی نہ ہو گی۔ نام ہی نظر آتا ہے کہ جہاں ترقی سے احمدی ہیں۔ وہاں وہ تبلیغ میں سست ہو جاتے ہیں لیکن جہاں ایک احمدی ہوتا ہے وہ احمدی بھی احمدی بنانے کی کوشش کرتا ہے۔

تحریک صد مہر مکانات عریضہ مخلصین جماعت کی لبیک

چند قابل تقلید وعدے

اجباب جلد سے جلد اس تحریک کے وعدے اور تقدیر رقم حضرت امیر المومنین
ایده اللہ کے حضور پیش کریں!

(۱) آنریبل چوہدری سر محمد ظفر اللہ خاں صاحب وزیر خارجہ پاکستان کراچی!

”حضور نے جو دیا، سب لکھوٹ میں دیکھا۔ اس کی تکمیل میں شرکت کی سعادت حاصل کرنے کے لئے
خاکسار مبلغ پانچ سو پچیس روپے حضور کی خدمت میں پیش کرنے کی اجازت جانتا ہے۔ امید ہے حضور قبول
فرما کر خاکسار کی ذمہ داری فرمائیں گے۔ اس رقم کا رقمہ بنام صاحب صاحب مغفوف ہے۔“

(۲) چوہدری عزیز احمد صاحب سبج گورنر خاں

”حضور کا خطبہ فرمودہ مورخہ ۲۹ جون ۱۹۳۹ء میں نے پڑھا۔ میری استدعا ہے کہ میرے خیر خواہوں پر کسی ایسے غریب کا مکان
تعمیر کر دیا جائے۔ جو خود مکان تعمیر کرنے کی استطاعت نہ رکھتا ہو۔ مکان
ایسا ہو جو - / - ۴۰۰ روپے میں تیار ہو جائے۔ جس دن اس مکان کی بنیاد رکھنی ہو۔ اس سے ۲۰ یوم
قبل مجھ کو نوٹس دیا جائے۔ تو میں اللہ تعالیٰ ضرور سبقت رقم ارسال کر دوں گا۔“

(۳) ڈاکٹر سید رشید احمد صاحب کوٹہ چھاؤنی

”حضور کا خطبہ جمعہ ۲۲ فروری بمقام سیالکوٹ بہت سحر یک ”صدقہ تعمیرات مکانات برائے غریب“
پڑھا۔ میں اور میری اہلیہ ایک غریب احمدی کے مکان کی اندازاً قیمت مبلغ - / - ۴۰۰ روپے اس تحریک صد
میں دینے کا وعدہ کرتے ہیں۔ جو بہت جلد انشاء اللہ ادا کر دیا جائے گا۔“

(۴) جماعت احمدیہ لائلپور

”حضور کی تحریک برائے مکانات فریادہ تقریباً ایک ہزار روپے اکٹھا ہو رہے۔ انشاء اللہ یہ رقم دو یا تین
دن کے اندر رازد مرکز میں پہنچ جائے گی۔ صلح کی جامعوں میں بھی تحریک کی جا رہی ہے کہ وہ اس مد میں بڑھ
چڑھ کر حصہ لیں۔ امید ہے صلح لائل پور سے کافی رقم اکٹھی ہو جائے گی۔“

(۵) حضرت مفتی محمد صادق صاحب ضیوٹ

”حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے جو سیالکوٹ کے خطبے میں صدقہ کی تحریک کی
ہے۔ تاکہ روپیہ جمع ہو کر کمزوروں کے واسطے روپہ میں مکان بنائے جائیں۔ اس میں میری طرف سے مبلغ
- / - ۴۰۰ روپے اور میری بیوی رضیہ صادق کی طرف سے پانچ روپے اور میری لڑکی رضیہ صادق کی طرف سے
۴ روپے ملے۔ ۵۰ روپے کا وعدہ درج فرست کر لیں۔ یہ رقم میں انشاء اللہ جلد یہاں ضیوٹ کے
دفتر صاحب میں جمع کر ادوں گا۔“

امید ہے باقی دردمند اور جماعتیں امیر المومنین ایده اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی
اس تحریک پر کہ

”میں جماعت میں تحریک کو تاحوں کہ وہ لوگ جنہیں خدا تعالیٰ
توفیق دے۔ خصوصاً وہ لوگ جو گزشتہ فسادات کی زد میں نہیں آئے
اور خدا تعالیٰ نے انہیں محفوظ رکھا ہے۔ وہ چندہ دیں۔ اور اس روپیہ
سے قادیان کے ان غریبوں کو جو روپہ میں مکان بنانے کی طاقت نہیں رکھتے
مکانات بنا کر دیے جائیں۔“
جلد از جلد لبیک کہہ کر عند اللہ عاجز رہوں گے۔ نائب وکیل المال تحریک صد

حسن رہنمائی کہاں میں

میرے والد محترم حسن صاحب رہنمائی کا ایک حصہ سے
کچھ علم نہیں کہ کہاں میں ۱۰۰ یوں نے چلنے آئے کا
وعدہ کیا تھا۔ مگر تاحال نہیں آئے۔ اگر ان کی نظر سے
یہ سوچ کر دیکھیں یا کسی اور دوست کو ان کا علم ہو تو براہ
کرم مجھے فوراً اطلاع دیں
عبدالسلام احمدی مسجد احمدیہ۔ مینا محلہ۔ جہلم

کوشش کیے گا۔ بہر حال اب کچھ نہ کچھ ہمارے لئے ضرور
ہے۔ دراصل ہماری خاموشی ہی ہماری بیماری سے دور
درحقیقت ہمارے اندر ذاتی طور پر کوئی بیماری نہیں کیونکہ
مذاتی تقدیر یہی ہے کہ ہماری جماعت آگے بڑھے اور دنیا میں
رتی کرے۔ اس تقدیر کے مطابق جو شخص کام کرنے کا ماس
کے فرد را علی تاج پید ہوں گے۔ اور جو شخص اس تقدیر
کے خلاف اٹھتا رہے اسے عقوبت کو کبھی بھی حاصل نہیں
کر سکے گا۔

قابل عمل نہ سمجھا یا ان پر عمل کرنا اپنی طاقت سے
خیال کیا یا کسی تجویز کو موقع سے مناسب نہ سمجھا۔
یہ نہیں کہ ناواقفیت کی وجہ سے انہوں نے ہماری
باتوں کی طرف توجہ نہیں کی۔ اس ذریعہ سے جماعت
کے اندر بیداری کا قدرتی طور پر احساس پیدا
ہو جائے گا۔ بلکہ اس خطبہ کے ذریعہ میں دوستوں
کو توجہ دلاتا ہوں کہ ان میں سے جس شخص کے ذہن
پر بھی ایسی نئی دینے آئی وہ مجھے بھی لکھے کہ جماعت
ترقی کے لئے میرے نزدیک ان میں سے کون سا
ضروری ہے اس طرح انہیں صورت دوسروں کی
بیماری کا ہی نہیں اپنی بیماری کا بھی احساس ہو جائے گا۔
کیونکہ جب انسان دوسروں کے متعلق کوئی بات بیان
کرتا ہے اور خود اس میں خاموشی ہو تو دوسرے
لوگ سمجھتے ہیں کہ پہلے اپنی تو اصلاح کرو اور اس طرح
اس کی بھی اصلاح ہو جاتی ہے

مجھے یاد ہے

ایک دفعہ ہماری مجلس شوریٰ میں ایک شخص نے
وعدہ اس دھار تقریر کی جس میں کہا کہ اصل چیز یہ
نہیں کہ چندے کی نسبت کو بڑھا دیا جائے بلکہ اصل چیز
یہ ہے کہ ہر شخص سے چندہ وصول کیا جائے۔ اگر چندہ کی
وصولی کی باقاعدہ کوشش کی جائے اور تمام افراد سے
مقررہ چندہ وصول کیا جائے تو یہ ضرورت ہی پیش
ہنس آسکتی کہ اس کی نسبت کو بڑھا دیا جائے۔ غرض ہر
لطیف اور خوش اور دلچسپ تقریر اس نے کی جس کا
جماعت پر بڑا اثر ہوا۔ جب وہ تقریر کر کے بیٹھا تو
ایک نہایت سکین صورت انسان جو اسی جماعت کا فاضل
سیکریٹری تھا کھڑا ہوا۔ اس نے اپنی جیب سے کافی نکالی
اور کہا میں ان تقریر کرنے والے دوست کو توجہ دلاتا
ہوں کہ انہیں سب سے پہلے اس وعظ پر آپ عمل کرنا
چاہئے۔ میرے پاس چندہ کی کافی موجود ہے اور میں
یہ بتانا چاہتا ہوں کہ ان صاحب کے ذمہ اتنے مہینوں
کا چندہ بقایا ہے جو ابھی تک انہوں نے ادا نہیں کیا۔
نتیجہ یہ ہوا کہ سب لوگ من مری سے اور وہ اش جو اسکی
تقریر سے بڑھ چکا تھا۔ لیکن میں سمجھتا ہوں اس کے
بعد اس شخص نے اپنی اصلاح کی طرف توجہ کی ہوگی
پس اس رنگ میں بہت سی اصلاح کے مواقع مل سکتے ہیں
جماعت کے دوستوں کو چاہئے کہ وہ اس بارہ میں
دلچسپی لیں اور اپنی بیماری پر غور کریں۔ جب وہ اپنی بیماری
پر غور کریں گے تو خود بخود انہیں علاج کی طرف توجہ پیدا
ہو جائے گی اور جب انہیں دوسروں کی بیماری کا احساس
پڑے گا تو اس کے نتیجہ میں انہیں اپنی بیماری کا بھی احساس پیدا
ہونا چلا جائے گا۔ پہلے وہ کہیں گے ذمہ میں نقص سے
بکہ میں یہ نقص ہے۔ عمر و خالد میں یہ نقص ہے مگر ذمہ
اور کہ اور عمر و اور خالد بھی اپنے منہ میں زبان رکھنے
ہوں گے۔ وہ کہیں گے مجھے دوسروں کی آنکھ کا تنکا
نہ دکھائی دیا مگر وہی آنکھ کا شہقہ نظر نہیں آتا مگر
مجھے اصلاح کا احساس ہے تو اپنی آنکھ کا شہقہ بھی دیکھو
اس طرح سب لوگوں کے اندر بیداری پیدا ہو جائے گی۔
انہی شخص اپنے نقائص اور کمزوریوں کو دور کرنے کی

سٹی لوگوں کو احمدیت میں شامل کر لیا ہے۔ میں
سمجھتا ہوں اگر پورے طور پر کام کیا جائے تو یہاں
کے پانچ ہزار افراد دو تین سال میں ہی بندرہ
میں ہزار بن سکتے ہیں اور اس طرح یقیناً وہ
اخراجات بھی پورے ہو سکتے ہیں جو جماعت
کی تنظیم کی وجہ سے بڑھانے ہوں گے شروع
میں بے شک بوجہ زیادہ برداشت کرنا پڑے گا۔
لیکن جب جماعت بڑھ سکے تو جو اخراجات پانچ ہزار
کے لئے بوجہ کاموجب ہوں گے وہ تیس ہزار
کے لئے بوجہ کاموجب نہیں ہوں گے۔ پس جماعت
کو اس بارہ میں غور کرنا چاہئے اور جلد کوئی سکیم
طے کرنی چاہئے بلکہ زیادہ جماعت کو چاہئے
کہ اگر ان کے ذہن میں کوئی بات آئے تو وہ

مجھے بھی لکھیں

کہ ہمارے خیال میں جماعت کو ان باتوں پر عمل
کرنا چاہئے۔ بہر حال اس مشکل کا حل اب ہمیں
سوچنا پڑے گا اور جب اس کا حل سوچا جائے گا
تو ہو سکتا ہے کہ ایک فرد کے ذہن میں وہ بات
آجائے جو جماعتی عہدہ داروں کے ذہن میں نہ
آئے یا جماعتی عہدہ داروں کے ذہن میں وہ
بات آجائے جو میرے ذہن میں نہ ہو۔ اگر
جماعت میں یہ احساس پیدا ہو جائے کہ ہمیں
اپنی موجودہ مشکل کا حل تلاش کرنا چاہئے تو میں
سمجھتا ہوں اسی موقع کے نتیجہ میں جماعت میں
بہت بڑی تبدیلی پیدا ہو جائے گی۔ آئندہ کتنے
بڑے فائدے ہوں گے کہ جماعت جو پہلے یہاں
بے فیصدی تھی اب ہم فیصدی رہ سکتی ہے۔ غرض یہ
غرض اس قابل نہیں کہ اس کے علاج کی جستجوئی جائے۔
انہی لوگوں کو چاہئے کہ وہ اس بارہ میں جلسے کریں
تقریریں کریں اور افراد جماعت کو اپنے خیالات
پیش کرنے کا موقع دیں۔ اگر وہ ایسا کریں گے تو
میں انہی جلسوں اور طور و فکر کے نتیجہ میں بری وہ
اپنے اندر بہت بڑی تبدیلی محسوس کریں گے۔

باوقاف

مرض کی ترقی اس وجہ سے ہوتی ہے کہ لوگ اس کے
سلسلے غور کرنے کے عادی نہیں ہوتے اگر انہیں
سوچنے کا موقع دیا جائے تو قدرتی طور پر ان میں
بیماری کا احساس پیدا ہو جائے اور پھر اس
احساس سے ان کی توجہ علاج کی طرف پھرتی ہے
بیشک ان کی تقاریر میں بعض باتیں لغو بھی ہوں گی۔
لیکن ناخبر بہ کلیدی پر ولادت کرتی ہوگی۔ بعض مجنونانہ
طے سے زیادہ وقعت نہیں رکھیں گی۔ بعض بوجہ
بلند آہنگی کے خیالات سے لبریز ہوں گی مگر
ان کے نتیجہ میں ان کے دل کی بیماریوں سے نکل
جائے گی ان کے دلوں کے شہادت دور ہو جائیں گے۔
ان کے قلوب کے دسادس جاتے رہیں گے اور
وہ یہ نہیں کہہ سکیں گے کہ میں اپنے خیالات
پیش کرنے کا موقع نہیں پا رہا۔ وہ سمجھیں گے کہ ہم نے
تقریریں اور جماعت سے ہماری باتیں نہیں کہیں انکو

ماشل ٹالمن امریکہ کی تجارتی فوقیت ختم کر دینا چاہتے ہیں

یورپ کے بازاروں میں روسی سونے کی افراط

لندن ۲۸ فروری: مورنیلڈ نیوز کی ایک اطلاع منظر ہے کہ بین الاقوامی تجارت میں امریکہ کو جو فوقیت حاصل ہے اسے ختم کر دینے کے سلسلے میں مارشل ٹالمن نے ایک نئی سکیم مرتب کی ہے۔ چنانچہ اس سکیم کے ماتحت روسی ذخائر کو یورپ کے بازاروں میں بھیجے گا۔ تنظیم کیا جا رہا ہے۔ کہ شہرہ داروں اس سکیم کے ماتحت نہایت بڑا سرمایہ روس سے وسیع پیمانے پر سونا فروخت کیا گیا تھا۔ جس کی وجہ سے گذشتہ ہفتہ فرانسیسی بازاروں میں سونے کی قیمت بڑھ کر دس فیصد ہو گئی تھی۔ قیمت کے بغیر معمولی طور پر گر جانے سے حکومت فرانس کو تشویش لاحق ہوئی۔ تحقیقات کے دوران اس امر کا انکشاف ہوا کہ روس نہایت بڑا سرمایہ روسی ذخائر پر سونا فروخت کر رہا ہے۔ اور سونے کی قیمتوں کے بارے میں ساتھ لاکھ پونڈ سے زیادہ مالیت کا سونا بیچ چکے ہیں۔ جبکہ غارت کے بعد سے امریکہ نے بین الاقوامی روپیہ کے فنڈ اور مارشل پلان کو مستحکم کرنے کے لئے سونے کی قیمت کو ۸۵ پونڈ ۱۵ شلنگ کر دی تھی۔ لیکن اس تمام عرصہ میں اسٹانٹن نے اپنے غلام مزدوروں کو یورپ کی سونے کی کانوں میں سخت محنت پر لگانے رکھا۔ چنانچہ سونا حاصل کرنے کے لئے محفوظات کی مالیت ۶ کروڑ پونڈ ہو گئی ہے۔

مالی ماہرین کا خیال ہے کہ اسٹانٹن اس میں سے ایک بڑی مقدار یورپ کے بازاروں میں فروخت کر دینا چاہتا ہے۔ اور وہ بھی کم قیمت پر تاکہ دنیا کا تجارتی توازن بگاڑ جائے۔ مورنیلڈ نیوز نے لکھا ہے کہ اس کے پتہ خاص نتائج ہوں گے۔ سولہ فرانسیسی قوتیں سونا حاصل کرنے کے لئے اپنا سامان روس کے ماتحت فروخت کر دیں گی۔ وہ سونا سامان امریکہ کو فروخت کرنے کی بجائے جو انہیں امریکہ کے سامان کے بدلے میں دینا پڑتا ہے وہ مستحق امریکہ پر آدھ کر دیں گی۔ ایک معنی یہ ہوئے کہ امریکہ میں زرعی افرات ہو جائے گی۔ (اشارہ)

عربی کا نیا رسم الخط

لندن ۲۸ فروری: مسٹر ایچ۔ فریڈلین نے عربی کا نیا رسم الخط ایجاد کیا ہے۔ اور جن کا دعویٰ ہے کہ یہ رسم الخط اردو کی چھپائی میں انقلاب پیدا کر دے گا۔ اور عربی کو لاطینیوں کے اردو اخبارات کے ایڈیٹروں نے بھی منظور کر دیا ہے۔ مسٹر فریڈلین نے اپنے دماغ سے یہ جہادہ پاکستانی وزراء سے مل کر ان کو اس رسم الخط کا نمونہ دکھائیں گے۔

اپنے حیدرآباد دکن کے دوران قیام میں مسٹر فریڈلین کا انجمن برقی اردو سے گہرا تعلق تھا۔ وہ اشارہ رسم الخط کے مشہور ڈاکٹر کی ملکیت

حیدرآباد رسم الخط ۲۸ فروری: رسم الخط کا مشہور ڈاکٹر پھول بھی جو اب تک پولیس کے قبضہ سے باہر تھا کل سونے کے قریب ہارنگ ہو گیا۔ اس کی لاش گذشتہ شب یہاں کے سول ہسپتال میں لائی گئی۔ غلام نے اس خبر کو سن کر اطینان کا اظہار کیا۔ اشارہ معزنی پنجاب میں گیموں کی فصل نہایت اچھی ہے

۲۸ فروری: ایک پریس نوٹ میں بتایا گیا ہے کہ فصل کے متعلق زرعی محکمہ حکومت معزنی پنجاب نے جو پہلا تخمینہ شائع کیا ہے اس کے متعلق اندازہ ہے کہ دسمبر ۱۹۳۸ء تک معزنی پنجاب میں ۶۶ لاکھ ایکڑ زمین پر گیموں کی کاشت ہو رہی ہے۔ ماہ جنوری کے پہلے پندرہ دن میں جو بارش ہوئی تھی۔ وہ فصل کے لئے مفید ثابت ہوئی ہے۔ نیز تیار فصل کی حالت بہت اچھی ہے۔

صوبہ میں ۱۹۳۸ء میں چنے کی زیر کاشت ۶ لاکھ ۶۱ ہزار ایکڑ زمین ہے۔ اس میں گذشتہ سال کے مقابلہ میں بائیس فی صدی کا اضافہ ہے۔ تیار فصل کی حالت اچھی ہے۔ (اشارہ)

ہندوستان کے مسلمانوں کے درمیان مذمتی بائشروں سے اشتراک عمل کی تلقین

حیدرآباد (۲۸ فروری): کل سردار پٹیل نے عثمانیہ یونیورسٹی کے جلسہ تقسیم اساتذہ میں ڈاکٹر بھٹ لاڈ کی ڈگری حاصل کرنے کے بعد ایک تقریر میں کہا: اگر ہندوستان کے چار کروڑ مسلمان ہندوستان کے باقی مانڈھنٹس کو روڑ بائشروں سے الگ کرنا چاہتے ہیں تو ان کو ہندوستان کے علاوہ پاکستان کے مستقبل کی بھی تعمیر کرنے میں آمادوں میں گئے۔ سردار پٹیل نے کہا: "ہم سب میں جو کچھ ہوا۔ اب اس پروردہ ڈالنا چاہیے۔ ہم سب ہندوستان میں پیدا ہوئے اور ہم سب کو ہمیں رہنا ہے ہمیں جہاں تک مذہبی تعلیم کو اپنا ناچا ہیے۔"

سردار پٹیل نے یونیورسٹی اور طلبہ کی ذمہ داریوں کا ذکر کرنے کے بعد فرمایا: میں اپنے آپ کو ہندوستان کی خدمت کیلئے ایک سپاہی خیال کرتا ہوں۔ اور مذہب کے آخری مسائل تک پہنچنے کی روٹ نکالنے کی ضرورت ہے۔ کہ اگر میں اس راستہ سے ہٹوں تو خدا میری زندگی ختم کر دے گا۔"

سیدنا احمد

پہلی مرتبہ حضرت امام احمدیہ کا دل آویز پرصفت

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

احمدیہ کلا تھ ماؤس

سے کثیر خریدنا اپنے احمدی بھائی کی مدد کرنا ہے حافظ نیاز احمد کراچی والے احمدیہ کلا تھ ماؤس نیو مارکیٹ انارکلی لاہور فون نمبر ۲۸۰۸۰

اعلیٰ امیبار کے دو اٹالوں کیلئے خالص عرفان

یونیورسل ٹریڈنگ اینڈ مینوفیکچرنگ کمپنی۔ جو دعائل بلڈنگ۔ لاہور

انگلش گائیڈ۔ از نذر محمد سیان میڈیا سٹر امین آباد

ڈیٹل اسکول کے طلبہ کے لئے ایک بالکل نئی کتاب صوتی صاحب نے تیار کی ہے۔ جس کے قومیٹے سے گرامر کمپوزیشن و صحیح انگریزی خطوط نویسی کی کتاب۔ ڈیٹل ڈرینگ ٹائپل پاس کرنے کی ضرورت نہیں پڑتی۔ قیمت ۲/۸/- فون نمبر ۲۵۶

پاکستان پبلشرز میکو ڈروڈ۔ لاہور

اشہار زبرد فون ۵-۲۰۱-۲۰۱ مجموعہ ضابطہ برائی
لت ب حب سے سب سے جہاد کی پیروی
لجدا جناصا سے سب سے جہاد کی پیروی
اپیل دیوانی ۱۸ ستمبر ۱۹۳۹ء
سماعہ کشمیراں جان زوجہ رحمہ اللہ میں بنام عبدالرحمن
ذات الیاریکنہ یا سمن خورہ تحصیل اٹالہ

نار تھ ولیٹران ریلوے
شمارہ نمبر ۲۱۰-۲۲/۲۲/۵ کوڈر "CXHLH"
آئی ٹیکس بنانے کے متعلق یہ اعلان کیا جاتا ہے کہ اوپر
درج شدہ نمبروں کے بھجوانے کی میعاد میں ۱۵ مارچ
۱۹۳۹ء کے بارے میں کسی توسیع کو دی گئی ہے اب پٹنڈ
مورخہ ۱۲ مارچ کو ایسے صحیح کھولے جائیں گے۔
کنٹرولر آف سٹورز

اپیل بنا رہی حکم سب سے جہاد کی پیروی
کیل پور۔ مورخہ ۲۹-۲۹-۳۹ جس کی رو سے یاد ہے
بنام غلام ربانی ولد موراہ قوم یاریا ساکن یا سمن خورہ تحصیل
مقہ و مندرجہ منوان بالا میں مسی غلام ربانی کو وہ تاریخ
۲۲ مارچ ۱۹۳۹ء کو مقام کیل پور حاضرہ اللت تھا
میں نہیں ہوا۔ تو اس کی نسبت کاروائی کی طرف عمل میں
آوے گی۔ آج تاریخ ۲۳ مارچ ۱۹۳۹ء کو
بدستخط میر سے اور جہاد اللت کے جاری ہوئے۔
دستخط حاکم۔ جہاد اللت

بلازمہ تنوارویہ ماہوار کتابیں
عقلم بکرم معزنی پنجاب نے رسالہ "سیرت النبویہ" کو نانہ و مردانہ مدلل
سکونوں کی لائبریریوں کے لئے منظور کیا ہے۔ جسے ڈاکٹروں اور خیرین کے لئے
ایک کنوینینس کی ضرورت ہے۔ جنہی آدمی ڈیکورڈو سو روپیہ ماہوار کتابت ہے۔ شرائط جو ابی کارڈ
لکھ کر معلوم کریں۔
مینجر رسالہ تعلیم القرآن والحریمہ گوالمندی میں بازار ۱۳۔ لاہور

سندسین: خون پیدا کرتی خون صاف کرتی۔ دل کو طاقت دیتی: قیمت ایک ماہ دروے فہرست منگو امین غلام ربانی

کشمیری مہاجروں کیلئے کتابوں کی ضرورت

راولپنڈی ۲۸ فروری۔ آزاد کشمیر کے شعبہ مخالف کے پریذیڈنٹ نے صوبہ ہائے سرحد مغربی پنجاب - سندھ اور مشرقی بنگال کی حکومتوں نیز بلوچستان کے ایجنٹوں سے اپیل کی ہے کہ کشمیری پناہ گزینوں کے لئے وہ اردو کتب جمع کرائیں۔ آپ نے فرمایا کہ کمیوں میں بہت سے ایسے پناہ گزین موجود ہیں جو تعلیم یافتہ ہیں۔ اور کتابوں کے میسر نہ ہونے کی وجہ سے دماغی خوراک سے محروم ہیں۔ (برائٹ)

از صفحہ اول

کے کام پر جو اس وقت تک متعین تھا وہ کافی ہونے کی وجہ سے الاٹمنٹ کے سلسلے میں بڑی بڑی پینٹا نیوں ہوئی ہیں۔ لیکن اب الاٹمنٹ کا مکمل جائزہ لینے کے لئے نئے رجسٹر کھول کر ان کی باقاعدہ شرحیں درج ہونگی۔ تاکہ غلطی کا احتمال نہ رہے اور آئندہ کو تاہم کو دور کرنے کیلئے یکم مارچ ۱۹۴۹ء سے ان دونوں محکموں کو مدغم کر کے ایک بنا دیا جائے گا۔ جن کا اصلی دفتر جالیانی کشنر ہوگا۔ جو کسٹومرز کے ایجنٹ کی حیثیت سے کرایوں وغیرہ کے متعلق مناسب احکام صادر کرنے کا مجاز ہوگا۔ (نامہ نگار خصوصی)

۲۵ ہوئی ہے۔ اور حقیقت میں آج ہی سے یہ محکمہ ختم ہوا ہے۔ (برائٹ)

بین المملکتی پریس کی مشاورتی کمیٹی

کراچی ۲۸ فروری۔ معلوم ہوا ہے کہ بین المملکتی پریس کی مشاورتی کمیٹی کا اجلاس بیلاں ۱۵ مارچ کو ہوا ہے۔ پاکستان کے وفد کی سرکردگی وزیر اطلاعات خواجہ شہاب الدین کریں گے۔ مذاکرات میں دیگر اہم کے علاوہ دونوں مملکتوں کے مجھوتوں کے متعلق اخباروں کے عام لوہ پر بھی غور کیا جائے گا۔ ہندوستان کے وفد کی سرکردگی ہال کے وزیر اطلاعات مسٹر آر آر۔ دودر کریں گے۔ یاد ہوگا کہ گذشتہ ہندوستان مجھوتے میں ایک پریس کی مشاورتی کمیٹی کے قیام کا ذکر کیا گیا تھا۔ (اسٹار)

پاکستان میں مصنوعی ریشم اور دنی کے کارخانے

کراچی ۲۸ فروری۔ معلوم ہوا ہے کہ امریکہ کی ایک بڑی کمپنی نے پاکستان کو مصنوعی ریشم اور دنی بنانے کی ایک بڑی مشینری کا پیشکش کی ہے۔ یہ مشینری ۳۵ لاکھ سے چالیس لاکھ پونڈ تک تیار کر سکتی ہے اور اسکی قیمت بیس لاکھ ڈالر ہے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ یہ مشینری بہترین قسم کی ہے اور خود بخود دنی کی جاسکتی ہے۔ (اسٹار)

۳ صبر مائی آزادی کے موقع پر دیا تھا۔ (اسٹار)

میری ریاست میں شریعت کا قانون نافذ

ریاست میں دو ہسپتال اور ایک مڈل سکول بھی ہے

لاہور ۲۸ فروری۔ آج مقامی صحافیوں کی پریس کانفرنس میں تقریر کرتے ہوئے ریاست امب کے نواب صاحب نے کہا۔ میں نے کبھی نہیں کہا کہ میں خود ہی ملنگ ہوں۔ اور عوام میں کسی قسم سے بیاری وغیرہ کی ضرورت نہیں۔ بلکہ میں نے رعایا کے جائز احساسات کا ہمیشہ پاس رکھا ہے۔ اور میں امیر قوم کی حیثیت سے خود ان کی ضرورتوں کا کفیل ہوں۔

آپ نے کہا میں کراچی سے قائد اعظم کی فاتحہ خوانی کے لئے آ رہا ہوں۔ قائد اعظم سے بے دلی محبت تھی کیونکہ وہ ساری زندگی مسلمانوں کیلئے اخلاص اور محبت سے کام کرتے رہے۔

آزاد کشمیر ہسپتال میں مریضوں کا علاج

منظر آباد ۲۸ فروری۔ آزاد جموں و کشمیر حکومت کے ڈائریکٹر میڈیکل سروس کے فرسٹاڈ ایک ماہوار گوشوارے میں بتایا گیا ہے کہ آزاد کشمیر کے سول ہسپتالوں میں جنوری ۱۹۴۹ء کے مہینے میں ۲۹۶۱۵ مریضوں کا علاج کیا گیا۔ ان میں ۵۴۶۸ بچے مریض بھی شامل ہیں ڈسپنسریوں میں روزانہ مریضوں کی اوسط ایک ہزار ہے زیر علاج مریضوں میں ۵۸۷۳ امراض تفسس ۲۹۶۰ ناقص یا کچی خوراک سے پیدا ہونے والے امراض اور ۷۵۷۷ بخار کے شکار تھے۔ منظر آباد ہسپتال میں سب سے زیادہ مریضوں کا علاج کیا گیا ہے۔ (برائٹ)

آپ نے چند سوالات کا جواب دیتے ہوئے بتایا میری ریاست میں ۵۰-۶۰ ہزار کی آبادی ہے۔ ساری ریاست میں ایک مڈل سکول اور کچھ پرائمری سکول ہیں صرف دو ہسپتال ہیں۔ لیکن ان ٹھوڑی سی علمی درسگاہوں میں بھی قرآن و حدیث ہی کی تعلیم دی جاتی ہے۔ معلم کو تنخواہ جنس کی شکل میں یا زمین کی شکل میں دی جاتی ہے۔

میری ریاست میں شریعت کا قانون نافذ ہے اور اس کا نفاذ قاضی القضاہ کی وساطت سے ہوتا ہے جسے ۱۲ زمین برائے کاشت ملتی ہے اور اس قاضی القضاہ کا تفری میرے حکم سے عمل میں آتا ہے (نامہ نگار خصوصی)

لاہور ۲۸ فروری آج سے ایک ماہ پہلے فکر تعلقات عامہ مغربی پنجاب کے ختم کر کے نئی سرکار ہو چکی ہے لیکن ملازمین کو جو ان کے نوکریوں کے لئے تھے آج پوری

اسرائیل اور شرق اردن کے مذاکرات

کامیابی کی امید کم ہے

تل ابیب ۲۸ فروری۔ باوجود اس امید کے کہ اسرائیل اور شرق اردن کے درمیان صلح کے مذاکرات میں جلد کامیابی ہو جائے گی لیکن سیاسی حلقوں کا خیال ہے کہ مذاکرات ڈاکٹر بنج کے لئے اسرائیلی مہتری گفت و شنید سے زیادہ مشکل ثابت ہوں گے۔

بیت المقدس ایک بڑا اختلافی مسئلہ ہو کر اور تہ عبد اللہ نے اس امر کا پہلے ہی سے اعلان کر دیا ہے کہ وہ ان تین لاکھ عرب ہاجرین کا مسئلہ اٹھائیں گے۔ جنہوں نے شرق اردن کے ماتحت علاقوں میں پناہ لے لی ہے۔

بیت المقدس کے لئے تین تجویزیں پیش کی گئی ہیں (۱) اقوام متحدہ کی قرارداد کہ بیت المقدس کو بین الاقوامی بنادیا جائے۔ جس میں تینوں مذاہب کے مقدس مقامات شامل ہوں۔ (۲) پرانی چار زبیلوں کے اندرونی شہر بیت المقدس کا مطالبہ اور چار عرب دہائشی کو اردن کی واپسی اور ان جو زمین اور یونانی کاروباری دایمی جو شہر کے عین حصہ میں ہیں اور جس پر شروع جنگ سے اسرائیلیوں کا قبضہ ہے (۳) شہر کے مردوں حصہ پر یہودیوں کا دعویٰ جو اس پر اٹھائیں کہ شہر کے پرانے حصے کو اقوام متحدہ کے کنٹرول میں دے دیا جائے۔

یہودی وفد اس وقت تک جب تک کہ قطعی صلح سے منکر نہیں ہو جائے۔ مسئلہ ہاجرین پر گفت و شنید کرنے سے انکار کرنا ہے گا۔ اس بات کے اشارت ہیں کہ تہ عبد اللہ اسرائیل کے ساتھ مجھوتہ کر لینا چاہتے ہیں کیونکہ ان کا ملک گذشتہ ربع صدی سے فلسطین کے ساتھ معاشی اور جغرافیائی طور پر منسلک ہے۔ لیکن روٹس میں "اسرائیلی" وفد کو سخت تاکید کر دی گئی ہے کہ وہ صرف فوجی معاملات تک گفت و شنید محدود رکھے جو مذاکرات کے لئے ہیں۔ (اسٹار)

اخبار نویس بال بال بچ گئے

لاہور ۲۸ فروری کل نو شہرہ کے سبب یہ احدثات ابدالی کے قلعہ ماکس کے قریب آزاد کشمیر فوج کے محاذ کو کھینچنے گئے ہوئے لاہور کے اخبار نویسوں کی ایک جیب واپسی پر سہاڑ کی بلندی سے اٹ گئی۔ لیکن محض اڑتھن کا فضل تھا۔ سب سہاڑ سے ٹکر کھاتے ہی انجن بند ہو جانے کی وجہ سے رک گئی اور اخبار نویس کھڑے میں گرنے کی بجائے سرک پر ہی نیچے ٹکر کھانے چلے گئے۔ انہوں نے نو بیسوں کو معجزانہ طور پر معمولی خراشوں کے علاوہ کوئی جرح نہیں آئی۔

اخبار نویسوں کا یہ قافلہ مسٹر شفیق (پاکستان) پروفیسر سرد (مدیر آفاق) سردار قاضی (رحیف رپورٹ احسان) اور ثاقب زبیر (رحیف رپورٹ الفضل) پر مشتمل تھا اور جو جیب اٹھی اس میں آخری میں نامہ نگار بیٹھے ہوئے تھے (نامہ نگار خصوصی)

رکشا والوں کا جلوس اور گزشتہ علاقے

لاہور ۲۸ فروری۔ آج لاہور کے دو صدر کھنڈ والوں کا ایک جلوس کارپوریشن لاہور کی طرف سے لگانا ہوا۔ گزشتہ لاہور کے دفتر میں پہنچا۔ کئی صاحب نے رکشا والوں کے نامہ سے پھر ان بات جیت کی۔ اور کہا انکی درخواست منظور ہے دو تین روز تک

گندم کے نرخ میں کمی

لاہور ۲۸ فروری۔ ایک پریس نوٹ منظر ہے کہ صوبے بھر کی مارکیٹ میں آج کے نرخ گرتے جا رہے ہیں۔ اس کی دو وجوہات ہیں اول اسلئے کہ فصل زریع کے بہت اچھا ہونے کی امید ہے اور دوسرے گذشتہ ہفتوں کے دوران میں بیرونی ممالک سے کافی مقدار میں اناج پاکستان پہنچا ہے۔ چنانچہ اس گرتے ہوئے نرخ کو مزید گرانے اور ذخیرہ اندوزوں اور سود بازوں میں اناج خریدت گرنے والوں کو ناکام بنانے کے لئے حکومت مغربی پنجاب فیصلہ کیا ہے کہ یکم مارچ سے صوبائی ذخیروں سے سپلائی ہونے والی گندم کا نرخ ٹیکو پیو فی من کے حساب سے گھٹا دیا جائے۔ حکومت کو امید ہے کہ نئی فصل گرانے سے پہلے یہ نرخ اور زیادہ کم کر دیا جائیگا۔

برطانیہ برما کو مالی امداد دے رہا ہے

لندن ۲۸ فروری۔ یہاں کی غیر منصفہ خبروں کے مطابق برطانوی حکومت برما کو بیس ملین پونڈ کی مالی امداد دینے کے سوال پر غور کر رہی ہے۔ یہاں یہ بتایا گیا ہے کہ اگر مالی امداد دی گئی۔ تو وہ بڑی حد تک برما کی چاول کی فصل کو برآمد کرنے کی جگہ کی جائے گی۔ اگر یہ ممکن ہے کہ دوسرے مقاصد پر بھی اس روپیہ کا کچھ حصہ صرف کیا جائے۔ برطانیہ با دولت مشترکہ کا یہ... خزانہ اس معاشی امداد سے قطعی جدا اور علیحدہ ہو جائیگا۔ برطانیہ سمجھوتوں کے تحت برطانیہ برما کو دے رہا ہے۔ سابقہ امداد میں انگوٹوں کی حکومت کو جو